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Visita  
Ata da 6ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, realizada em 
dezoito de março do ano de dois mil e dezenove, às dezoito horas e dez minutos. Às 

dezoito horas e dez minutos do dia dezoito de março do ano de dois mil e dezenove, reuniu-se 

a Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, Presidida pelo Vereador Paulo Ferreira Pinto, 

Vice Presidida pelo Vereador Alex Fabiano Moreira e Secretariada pelos Vereadores 

Marcus Antônio Pereira Marinho e Eldir José Batista – Baixinho da Garagem. Realizada 

a primeira chamada, estavam presentes os Vereadores Antônio Carlos Magalhães, Aziz José 

Ferreira, Frederico Henrique Cota Alves – Fred Piau, Geraldo da Cruz Alves Andrade – 

Louro; Pastor José Maria Soares Santos e Leonardo Pereira Ribeiro. O Senhor Presidente 

colocou em discussão e votação a ata da 5ª Reunião Ordinária, realizada em onze de março, 

sendo aprovada por unanimidade. O Senhor Secretário procedeu à leitura das 

correspondências recebidas e expedidas e os Vereadores apresentaram à mesa suas 

proposições. Palavra Livre: O Vereador Aziz lembrou um ano de falecimento do Vereador 

João Moreira Indiano Júnior. Destacou o amor que ele tinha por Pedro Leopoldo e sua alegria 

de viver. Citando o exemplo do Ex-Vereador, ressaltou a importância das pessoas se unirem 

por uma cidade melhor. O Vereador Antônio Carlos passou no telão um vídeo e fotos das 

Ruas Pergentino de Souza Santos e Sérgio Falcão, no Bairro Teotônio Batista de Freitas, 

onde o asfalto não está suportando o trânsito de caminhões pesados, formando inúmeros 

buracos. Pediu o recapeamento das vias e também a recuperação das grades da rede pluvial 

destas ruas que se encontram soltas, cheias de lixo e água empoçada, um risco grande de 

proliferação da dengue. Ressaltou que devido as grades estarem soltas, as residências sofrem 

abalos sempre que passam ônibus e veículos mais pesados. Em aparte, o Vereador Aziz disse 

que conversou com o Secretário de Obras e este informou que o material correto para aquelas 

grades é o mesmo dos trilhos de linha de ferro. O Vereador Antonio passou também um 

vídeo da Praça ao lado do Bar do Petisco, na Rua Aurélia Ribeiro. Lamentou a grande 

quantidade de mato e entulhos, solicitando capina e limpeza. Pediu também ao Secretário de 

obras providências em relação ao loteamento Recanto da Lagoa que cortou a estrada onde era 

calçamento. Disse que a chuva está destruindo tudo e complicando a vida das pessoas que 

ficam sem uma saída. Citou o caso de uma senhora idosa e de uma jovem grávida. Informou 

que notificou o loteamento, mas não adiantou. Solicitou, ainda, uma caçamba na Rua José 

Rodrigues. Explicou que nesta rua jogaram bica corrida, porém a chuva tem levado tudo e 

entupindo a boca dos bueiros. Em aparte, o Vereador Alex ressaltou que em Pedro Leopoldo 

estão liberando muitos loteamentos, descontroladamente e sem planejamento e infraestrutura. 

Precisa-se de uma fiscalização mais rigorosa. O Vereador Antonio questionou sobre a verba 

proveniente de emenda parlamentar para recuperação das ruas do Bairro Morada dos Angicos, 

entre outros. Disse que os moradores estão ansiosos pelo início das obras. Reclamou que estão 

colocando bica corrida nas vias e a força da chuva carrega tudo, compromento, inclusive, as 

nascentes e o meio ambiente. Pediu à Comissão formada para verificar os problemas da 

Copasa para questionarem sobre o problema de falta de água na região norte. O Vereador 

Aziz respondeu que já comunicaram que o problema está resolvido. Lamentou a falta da 

empresa em não comunicar o problema antes do fato acontecer. Faltou água por três dias. O 

Vereador Pastor José Maria apresentou relatório da Comissão formada para solucionar o 

problema da biblioteca. Informou reunião ocorrida na sexta feira, onde também estavam 

presentes os Vereadores Leonardo, Frederico Henrique, Eldir e Marcus; a Diretora do Sistema 
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Visita  
Estadual de Bibliotecas Públicas Municipais - Cleide Aparecida Fernandes; o Secretário 

Municipal de Cultura, Esporte, Lazer, Juventude e Turismo e também Chefe de Gabinete – 

Daniel Costa Reis; e os cidadãos Igor Xadai Oliveira e Bruno Torquatto, ambos do 

Movimento S.O.S. Biblioteca. Nessa reunião, ficou definido que fariam uma visitar às 

dependências onde foram colocados os livros na tarde desta segunda feira. Na visita, puderam 

observar muitos livros e documentos na sede do Parque da Biquinha. Após discussão, 

decidiram que aguardariam o Secretário elaborar um projeto mais detalhado para a 

transferência da biblioteca para a TRANSPL e apresenta-lo na audiência pública, sugerida 

pelo Vereador Leonardo. O Senhor Presidente registrou presença e cumprimentou a Sra. Ana 

Maria Caldas e família. O Vereador Marcus Marinho ressaltou a falta de catalogação dos 

livros que foram transferidos para o espaço no Parque da Biquinha. Destacou as condições 

precárias do local, citando o matagal no entorno e ausência de telefone. Disse que ocorreram 

muitos erros, mas que o Secretário admitiu seu erro. Na sua opinião, o espaço da Praça da 

Estação é grande e poderia abrigar tanto o arquivo do Geraldo Leão, quanto a biblioteca. 

Aguarda a audiência para observar o que será definido. Em aparte, o Vereador Aziz lembrou 

o antigo casarão que foi adquirido para a construção da sede da Câmara, o qual poderia se 

transformar num esçaco poderia ser colocado todo o acervo cultural de Pedro Leopoldo. O 

Vereador Marcus Marinho disse que o casarão está com muitas telhas quebradas e, segundo 

o Secretário teria que ser totalmente restaurado. O Vereador Frederico disse que o Executivo 

foi infeliz ao não comunicar a população dos projetos que queriam implementar. O Vereador 

Marcus lembrou que a Sra. Maria Luiza foi quem construiu a Biblioteca e, para ela é como se 

estivessem destruindo um filho. O Vereador Pastor José Maria ressaltou que a biblioteca 

não acabou, foi transferida para a reforma e segundo o Secretário, a intenção é levar todo o 

acervo para a antiga casa da TRANSPL. A comissão aguarda o projeto. Pediu ao Secretário de 

Segurança guardas municipais nas portas das escolas para fiscalizar os motoristas mal 

educados que não respeitam as marcações e insistem em estacionar nos locais das vans 

escolares, criando um transtorno grande. Sobre os entulhos nas ruas, lembrou que existe uma 

lei em vigor, porém faltam fiscais de postura. Muitos não respeitam a lei e não são 

notificados. O Vereador Frederico falou sobre demandas em relação ao serviço prestado pela 

COPASA, citando os buracos que são deixados abertos e que se tornam verdadeiros depósitos 

de lixo. Ressaltou que são demandas suficientes para enviar uma representação ao Ministèrio 

Público. Sobre a falta de água, lembrou que parte do Andiara ainda está sem o fornecimento. 

Sobre o serviço de limpeza e capina urbana, disse que a empresa que ganhou foi impugnada 

mas não pelo segundo colocado e, sim, por uma empresa de revestimento de interiores. Em 

função disto, revogaram o processo e abriram um novo processo licitatório. Acredita que será 

publicado nesta semana e o serviço irá contemplar também o desentupimento dos bueiros. 

Ressaltou ainda o problema de alagamento na rua atrás do colégio, grande parte devido ao 

lixo que é jogado nas ruas. Informou a respeito de Requerimento em relação à Unidade Básica 

de Saúde – UBS - do Bairro Magalhães, cujas obras estão paralisadas. Repassou  informação 

de que o Município recebeu 50% (cinquenta por cento) dos recursos e que a empresa que 

estava realizando a obra foi notificada inúmeras vezes. Foi formada uma Comissão para abrir 

processo administrativo contra a mesma. Informou sobre o casamento comunitário que irá 

acontecer dia 29 de julho, no Ceppel e convidou a todos para a audiência pública do dia 20 de 

março, que tratará do Dia Comemorativo da Oritentação Profissional. O  Vereador Geraldo 
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Visita  
da Cruz Alves Andrade – Louro – sobre a obra da UBS Magalhães, disse iria fazer um 

levantamento sobre o valor gasto no local. Foram quase R$ 400.000,00 (quatrocentos mil 

reais) gastos que resultaram em obra nenhuma. Reforçou que precisam formar uma comissão 

para investigar. O Vereador Marcus Marinho questionou sobre licitação ocorrida para 

recuperação do telhado do CEPPEL, sendo que o mesmo já está deteriorado novamente. O 

Vereador Frederico informou que o processo licitatório foi para corrigir as calhas do telhado. 

Como já estava concluída a licitação, teriam que fazer um aditivo ou novo processo 

licitatório. Faltou um levantamento do que se deveria fazer. O Vereador Marcus Marinho 

mostrou fotos no telão da manifestação em prol da biblioteca, e agradeceu a presença da 

família Caldas. Ressaltou a falta de capina nas ruas da cidade e questionou ao Vereador Eldir 

se na gestão passa havia um projeto para a realização da limpeza. O Vereador Eldir disse que 

tinham uma programação e acompanhamento. Eram feitas visitas e mutirões seguindo uma 

lista como por exemplo: cemitérios, escolas, ESFs. Lembrou que esse ano está chovendo 

muito e isto dificulta o trabalho. O Vereador Frederico  perguntou quantos funcionários 

haviam na época ao que o Vereador Eldir respondeu que eram sete funcionários: cinco nas 

roçadeiras, e dois na rastelagem e varrição. O Vereador Frederico disse que atualmente são 

dois e que iria olhar com o Secretário se têm uma programação para a limpeza das ruas e 

locais. O Vereador Marcus passou slide sobre a sede do Parque da Biquinha, onde foram 

colocados os livros, demonstrando a falta de lâmpadas, porta estragada e fios soltos. Disse foi 

feita uma capina no local. Mostrou, ainda, o pronunciamento da Diretora do Sistema Estadual 

de Bibliotecas Públicas Municipais - Cleide Aparecida Fernandes que ressaltou a importância 

das bibliotecas públicas que precisam ser apropriadas pela comunidade e necessitam de 

espaços seguros para além das escolas. O Vereador Alex Fabiano sugeriu tirar as mesas e 

juntar a biblioteca com o arquivo Geraldo Leão na Praça da Estação. Sobre a COPASA 

informou que a falta de água foi devido ao rompimento da adutora. Ressaltou a necessidade 

de investimentos na região norte, visto que os dois reservatórios não estão comportando. 

Referente os processos licitatórios, lembrou que nem sempre ganha aquele que oferece maior 

qualidade. Disse que é preciso punir quem participa e não faz o serviço de acordo. Chamou a 

atenção para um árvore que está prestes a cair numa curva da Rua Fernão Dias e pode causar 

um acidente grave. O Vereador Leonardo Pereira agradeceu a presença de representantes do 

transporte escolar. Passou no telão fotos sobre o desrespeito às vagas das vans escolares. 

Parabenizou a guarda municipal que tem atuado, porém não tem observado agentes da 

TRANSPL. Pediu ao Secretário de Segurança empenho para resolver a situação.  Falou sobre 

as quarenta e quatro vans cadastradas na Prefeitura, que são licenciadas e vistoriadas pelo 

imetro de seis em seis meses. Agora terão que ter câmera de filmagem. Questionou o porquê 

dos ônibus da INOVE até o momento não ter faixa de identificação escolar. Disse que estão 

agindo com dois pesos e duas medidas, ou seja, exige-se muito das vans e nada dos ônibus. 

Em aparte, o Vereador Eldir informou sobre uma reunião de pais de escola em que esteve 

presente. Uma das reclamações foi a falta do cinto de segurança. O Vereador Leonardo 

reforçou que a fiscalização está sendo feita exclusivamente às vans escolares e estão deixando 

de lado os demais, inclusive os clandestinos e solicitou a instauração de uma comissão para 

averiguar a situação. Pediu um oficio ao Executivo para verificar a possibilidade dos portões 

das escolas serem abertos cinco minutos antes, por uma questão de segurança. Sugeriu 

também uma cartilha sobre Educação no Trânsito que fosse entregue no portão de cada escola, 
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Visita  
chamando a atenção para a sinalização e respeito aos estacionamento das vans. Sobre os 

clandestinos, pediu uma fiscalização maior. O Senhor Presidente solicitou prorrogação do 

horário da Palavra Livre. O Vereador Frederico ressaltou que tem recebido reclamações de 

excesso de velocidade pelos motoristas dos ônibus da INOVE. O Vereador Antônio Carlos 

Magalhães pediu uma vistoria e fiscalização nos ônibus. Disse que observou superlotação 

dentros dos carros. O Vereador Leonardo também lembrou superlotação nas vans 

clandestinas. O Vereador Geraldo da Cruz – Louro - pediu para que a comissão que fosse 

formada estendesse a fiscalização à empresa INOVE e aos ônibus da Prefeitura. O Vereador 

Leonardo falou, ainda, sobre a grande quantidade de mato por toda a cidade, lembrando o 

risco de uma epidemia de dengue e proliferação de animais peçonhentos. Mostrou, indignado, 

fotos do cemitério da Lagoa, pedindo prioridade para a limpeza do local. As pessoas não estão 

conseguindo enterrar com dignidade seus entes queridos, diante de tanto mato e sujeira. 

Chamou a atenção também para o trator que está fazendo a poda nas laterais da Estrada de 

Fidalgo. Não tem qualquer sinalização, sendo grande o risco de acidente. Sobre as 

reclamações em relação aos serviços da COPASA, reforçou um pedido para representação 

junto ao Ministério Público. Disse que o Gerente nem responde mais as mensagens via 

whatzap. Informou sobre a criação da feirinha na Região Norte, próxima ao Campo do Ideal. 

O Vereador Geraldo Louro também ressaltou a péssima qualidade dos serviços da COPASA 

e da CEMIG. Precisam tomar uma providência mais séria. Ordem do Dia – votação de 

projeto: foi aprovado por unanimidade dos presentes, 9 votos, em turno único, votação 

nominal, quórum maioria absoluta o Projeto de Lei nº 02/2019 – “Altera o anexo I da lei 

municipal nº 2.902, de 26 de outubro de 2006, criando o cargo em comissão de Assessor 

Executivo do Centro de Atenção ao Cidadão”, de autoria da Mesa Diretora. Na discussão, os 

Vereador Leonardo, Geraldo da Cruz – Louro – e o Pastor José Maria parabenizaram a Mesa 

pela criação do cargo. O Vereador Aziz declarou voto favorável, manifestando apoio. 

Votação de Indicação de Moção - foram aprovadas por unanimidade dos presentes, 8 votos, 

em turno único, votação nominal, quórum maioria absoluta as seguintes indicações: 

Indicação nº 19/2019 – “Indica ao Presidente da Câmara conceder Moção de Parabéns à 

fisioterapeuta Giselly Pereira Alves, por sua excelência em atendimento, pelo carisma, 

carinho e atenção com que atende seus pacientes na clínica de fisio alunos. terapia da 

Prefeitura de Pedro Leopoldo”, de autoria dos Vereadores Antônio Carlos Magalhães, 

Leonardo Pereira Ribeiro e Marcus Antônio Pereira Marinho; Indicação nº 50/2019 – “Indica 

ao Presidente da Câmara conceder Moção de Parabéns a Sra. Denise Moreira Damaso pela 

dedicação e competência no exercício da Profissão de cabeleireira há 34 anos”, de autoria do 

Vereador Marcus Antônio Pereira Marinho. Apresentação e votação de requerimentos: 

foram apresentados e aprovados por 9 votos, votação simbólica, quórum maioria simples, 

turno único, os seguintes requerimentos: Requerimento nº 12/2019 – “Requer ao Prefeito 

cópia do contrato de prestação de serviços para a reforma do telhado do Centro Poliesportivo 

de Pedro Leopoldo – CEPPEL e informações sobre a possibilidade de se promover no ginásio, 

publicidade de empresas privadas em troca de patrocínio ou do pagamento de uma pequena 

taxa, que poderá ser utilizada em benefício dos cidadãos e atletas que frequentam o local”, de 

autoria do Vereador Alex Fabiano Moreira; Requerimento nº 13/2019 – “Requer ao Prefeito 

informação referente o gasto do boi da manta de 2018 - 2019, e quanto à participação do 

incentivo na questão cultural dos blocos que desfilaram nas ruas”, de autoria dos Vereadores 
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Visita  
Marcus Antonio Pereira Marinho e Alex Fabiano Moreira; Requerimento nº 14/2019 – 

“Requer ao Prefeito informações quanto aos processos de contratação, forma de pagamento, 

se haviam recursos, dotação orçamentaria e rubrica, para as aquisições das caçambas dos 

ecopontos, dos kits escolares e dos uniformes entregues aos funcionários de obras”, de autoria 

do Vereador Marcus Antônio Pereira Marinho. Requerimento nº 15/2019 – “Requer ao 

Prefeito determinar à empresa Expresso Unir o encaminhamento de um relatório sobre a revisão da 

frota e o ano de fabricação de todos os ônibus da frota”, de autoria do Vereador Frederico Henrique 

Cota Alves. Apresentação de Emenda: foi apresentada e encaminhada às Comissões 

Permanentes a Emenda Modificativa nº 01 ao Projeto de Resolução nº 02/2019, que 

altera a Resolução nº 756, de 23 de dezembro de 2015 que dispõe sobre a concessão de 

bolsas de estudo aos Servidores da Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, e dá 

outras providências – “Altera o art. 2º, Inciso III, do Projeto de Resolução nº 02/2019, o 

qual passa a tramitar com a seguinte redação: (...) requerer sua cessão para ocupar cargo 

em comissão em outros órgãos pelo prazo de 02 dois anos a contar da conclusão do curso”, 

de autoria do Vereador Alex Fabiano Moreira; Apreciação das Indicações apresentadas 

pelos Vereadores: foram apresentadas, consideradas aprovadas e posteriormente 

encaminhadas ao Poder Executivo, as seguintes indicações: Indicações nº 78, 83 e 88/2019, 

de autoria do Vereador Alex Fabiano Moreira; Indicações nº 79, 82, 84, 85, 87 e 94/2019, 

de autoria do Vereador Frederico Henrique Cota Alves (Fred Piau); Indicações nº 80, 81 e 

89/2019, de autoria do Vereador Eldir José Batista; Indicação 86/2019, vereadores Eldir e 

Aziz; Indicações nº 90, 91, 92/2019, de autoria do Vereador Antônio Carlos Magalhães, 

Indicação 93/2019, Vereadores Toninho e Aziz. Apreciação de representações: foram 

apresentadas, consideradas aprovadas e posteriormente encaminhadas aos órgãos 

competentes as seguintes representações: Representação nº 02/2019, de autoria do 

Vereador Geraldo da Cruz Alves Andrade – Louro; Representação nº 04/2019, de autoria 

do Vereador Frederico Henrique Cota Alves (Fred Piau). Para ouvidor e representante nas 

licitações durante a semana foi sorteado o Vereador Frederico Henrique Cota Alves -  

Piau. Realizada a segunda chamada, estava presentes todos os Vereadores. Foi observado um 

minuto de silêncio e será encaminhado voto de pesar pelo falecimento das seguintes pessoas: 

Walter Edmundo Mayer e Nilza Maria Corrêa, a pedido do Vereador Leonardo; Kimberly da 

Silva Areco e Terezinha Pereira Costa, a pedido do Vereador Aziz; todos os alunos da Escola 

de Suzano, a pedido do Vereador Marcus e um ano de falecimento do Ex-Vereador João 

Indiano. Às vinte e uma horas e oito minutos, nada mais havendo a ser tratado na ordem do 

dia, o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos, solicitou uma salva de palmas ao 

Pavilhão Nacional e declarou encerrada a reunião. Marcus Antônio Pereira Marinho - 

Secretário Geral - lavrou a presente Ata que, após lida, discutida e considerada conforme, vai 

pelo Presidente da Câmara Municipal assinada.  

 

Presidente Paulo Ferreira Pinto 
Controle de Registro: Ata composta por 05 (cinco) folhas 
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